

政务动态 zhengwudongtai

张敬平走访慰问退伍军人

本报讯(记者 冯凯治) 7月20-21日,市委常委、常务副市长张敬平走访慰问退伍军人,并为白探栓、赵英明、郭拴成三位退伍军人送上慰问信和一本《习近平谈治国理政》的书籍,慰问信字里行间饱含着对复员退伍军人的敬意与感谢。

市委建设事业的付出。退伍军人有着乐观的精神,散发着正能量,他们在表达对市委、市政府感谢的同时,纷纷表示将继续发扬优良传统,为吕梁市的稳定、和谐、发展做出应有的贡献。

我市检察机关启动“以人民的民义 维护人民的利益”检察官以案释法系列活动

本报讯(记者 刘少伟) 7月20日,我市检察机关隆重举行了“以人民的民义 维护人民的利益”检察官以案释法系列活动启动仪式。

工作流程和受理举报途径,引导广大人民群众积极参与法治吕梁、平安吕梁和美丽吕梁建设。

李安林在离石区走访慰问退伍军人

本报讯(记者 刘小宇) 7月24日,副市长、市公安局局长李安林在离石区走访慰问退伍军人,市直相关部门和企业负责同志一同慰问。

的心态,树立信心,积极战胜困难,有困难要多向组织反映,相信在党和政府的关怀下,生活会变得更好。

尉文龙节前走访慰问退伍军人

本报讯(实习记者 王卫斌) 一年一度的“八一”建军节即将来临,为了继承和发扬人民军队的优良传统,密切军民关系,7月24日,副市长尉文龙代表市委、市政府对退伍军人贺小勇、白亚军开展了节前慰问,向他们送上节日问候和祝福。

他们的工作、生活和家庭情况,与他们进行了亲切交谈。尉文龙说,人民解放军具有光荣的传统,坚持对军队的绝对领导,是人民利益的捍卫者,是最可爱的人,退伍军人要保持人民军队的优良传统,要永远做最可爱的人,自强不息,努力奋斗,勇于克服困难,靠自己的努力奋斗创造幸福生活。

全市2015年至2017年大气环境保护和污染防治情况审计进点会召开

本报讯(实习记者 王卫斌) 7月24日,全市2015年至2017年大气环境保护和污染防治情况审计进点会召开,副市长尉文龙代表市委、市政府对审计组进行了说明,审计组成员接受了廉政教育和集体约谈,进行了廉政宣誓,听取了市的相关工作汇报。

项审计做了安排部署。省专项审计组组长韩建社就《审计通知书》和《全省2015年至2017年大气环境保护和污染防治专项审计工作方案》作了说明,审计组成员接受了廉政教育和集体约谈,进行了廉政宣誓,听取了市的相关工作汇报。

百企百村 结对帮扶

我市民营企业精准扶贫见实效

本报讯(记者 李小明)“现在,俺跟老伴在公司里一个月大概能挣4000元,公司流转俺家的土地给1000多元,一年下来人均两万多元,这样俺家就脱贫了!”7月10日,临县庙坪村贫困户郝东海说。

郝东海所说的公司是吕梁市临县丰林现代农业发展有限公司,该公司参与“百企百村结对帮扶”精准扶贫行动后,通过食用菌种植、蔬菜生产、光伏发电,带动12个村、13个合作社、319户农户脱贫增收,郝东海就是其中之一。

2016年以来,我市组织民营企业通过结对、产业帮扶、易地扶贫、金融互惠等多种形式开展“百企百村结对帮扶”精准扶贫行动,全市共有338户民营企业结对帮扶414个贫困村69201人,实施帮扶项目544个,占全市贫困村总数的30.8%,占全市贫困人口14.4%。据介绍,该市在全国工商联“万企帮万村”精准扶贫行动中一直名列全省第一。

从2016年开始,市委、市政府号召文水、汾阳、孝义等非贫困县的企业,实施跨县结对帮扶贫困县。其中,孝义市20户企业结对帮扶临县13个乡镇140个贫困村;汾阳市8户企业结对帮扶石楼县8个贫困村,在石楼建立了1万亩绿色谷子和1万亩酿酒高粱生产基地;文水县11户企业在岚县实施年存栏3600头种猪场建设扶贫项目、建设肉羊屠宰加工基地,吸纳贫困户就业,带动养殖户增收。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 脱贫攻坚 决胜吕梁



7月20日,石楼县裴沟乡马家村山村薛家湾有机西瓜举行开园仪式,县、乡、村有关领导以及县里媒体和爱心人士前来参加并带来祝贺。有机西瓜的种植者是马家山村薛家湾建档立卡贫困户张凤其,他勤劳肯干,突破以往的传统种植方式,大胆尝试,从养护到施肥都采用有机肥料,虽然产量不及往年但西瓜质量升级,汁大味美且健康绿色,是夏季消暑的最佳水果。西瓜一开园张凤其已经订单不断,果园里采摘的、品尝的一片热闹景象。图①为市委驻石楼扶贫工作大队长、石楼县委副书记赵志明(中)和瓜农张凤其(右一)共同切开第一颗西瓜。图②为开园仪式。图③为瓜农张凤其接受媒体采访。



以产业化助推脱贫攻坚

梁瑜

我市脱贫攻坚再战再胜,产业化扶贫开辟新路。截至目前,全市农业产业规模成倍扩大,特色农业发展到40.3万亩,建成了一批区域化、规模化的生产基地。汾州香、兴县黄河杂粮、山花烂漫、岚县马铃薯等知名品牌获得农业部的绿色食品认证。

龙头企业,不仅能直接解决就业创收,更能带动上下游产业协同发展,解决贫困农村缺乏长期产业、可持续产业的问题。

进入生产经营领域,构建家庭经营、合作经营、公司经营等多元化的新型双层经营体系;农业企业要积极参与到基地建设、生产资料供应、技术服务等多个环节,按照“公司+合作社+农户”“超市+公司+农户”“合作社+农户”等经营模式进行生产经营。

我市产业化扶贫虽然取得巨大成绩,但还处于起步阶段,发展水平还有待进一步提高,一是推进产业扶贫氛围不浓,除涉农单位外,其它社会力量对此关注不多;二是农民参与经营的积极性不高,参与生产及管理的人很少;三是发展资金受弱,农业产业化企业规模偏小,抗风险能力弱,银行信用等级不高,较难获得银行贷款。

制定扶持政策,充分发挥农民专业合作社的作用。积极引导工商资本投资农业,大力培育新型农业经营主体;鼓励农户以土地和资金入股的方式,

在此基础上,强化招商引资,积极培育龙头企业。通过整合资源,企业联合,推进优势产品向优势企业集中,优势企业向优势产业和优势区域集中,打造优势产品和优势品牌,向品牌要发展,向品牌要效益。

管护芦笋

方山县北武当镇韩庄村薛玉盛前几年在村中率先种植畅销的芦笋,很快脱贫,由于管护科学,今年被销售到香港。图为7月18日薛玉盛在管护芦笋。

李小明 摄



方山县抓好生态扶贫工作

本报讯“去年,方山县采取‘合作社+贫困户’方式,投资3.65亿元完成了7.06万亩的造林绿化工程,惠及贫困人口4040户9610人,人均劳务工资达2060元,实现了增绿与增收双赢。”方山县林业局局长李文铭如是说。

中发展2.5万亩沙棘林。二是规范合作社运行。充分发挥合作社在推进生态建设与脱贫攻坚紧密结合中的支撑作用,不断总结合作社运行好的经验做法,在造林技术培训、林业工程管护、资金财务运作、运营模式创新、劳务收入分配等方面加强指导规范,不断拓展合作社带动贫困户脱贫的功能。

人民银行吕梁市中心支行

用实际行动助力脱贫攻坚

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 张晋军 安康康 冯凯)近年来,人民银行吕梁市中心支行认真贯彻落实金融扶贫政策,积极组织全市金融机构不断推进脱贫攻坚工作。

困区、深度贫困群体发展;二是增加扶贫贷款投放规模。通过挖掘大型银行资源潜力,促进信贷增量突破;三是借鉴成功扶贫贷款管理经验,创新新的贷款发放模式;四是按照“五个一批”精准扶贫政策要求,提高扶贫贷款使用效率;五是持续发挥普惠金融的稳定作用,继续加强农村综合金融服务站建设,增加服务内容,提高服务标准。